# ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ (Кировстат)

# СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

в январе - марте 2023 года

ДОКЛАД

Киров 2023 Под общей редакцией руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кировской области М.В. Ардышева.

Доклад подготовлен на основе данных федеральных статистических наблюдений, проводимых на территории Кировской области. В нем опубликована оперативная информация о ситуации в различных секторах экономики и социальной сферы области.

По отдельным показателям данные уточнены по сравнению с опубликованными ранее. В отдельных случаях незначительные расхождения между суммой слагаемых и приведенными итогами объясняются округлением данных.

Доклад предназначен для органов государственной власти, общественных организаций, научных, предпринимательских и банковских кругов, аспирантов, студентов и других заинтересованных пользователей.

Условные обозначения, используемые в таблицах:

- "-" явление отсутствует;
- "..." явление было, но сведения отсутствуют; невозможность явления или сопоставления;
- "х" данная позиция не подлежит заполнению;
- "0,0" величина явления меньше заданной точности;
- "К" информация не публикуется в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации" (п. 5 ст. 4, п. 1 ст. 9).

© Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Кировской области, 2023

### СОДЕРЖАНИЕ

І. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ	4
1. ОРГАНИЗАЦИИ	4
2. ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ	10
II. ПРОИЗВОДСТВО И ТОВАРНЫЕ РЫНКИ	12
1. ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ И УСЛУГ	12
2. СТРОИТЕЛЬСТВО	25
3. СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО	28
3.1. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО	28
3.2. ЛЕСОЗАГОТОВКИ	30
4. АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ	30
5. РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ	31
5.1. РЫНОК ТОВАРОВ	31
5.2. ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ	33
6. ОПТОВЫЙ РЫНОК	36
III. ЦЕНЫ	38
1. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ	38
2. ЦЕНЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ	40
IV. ФИНАНСЫ	44
1. ФИНАНСЫ ОРГАНИЗАЦИЙ	44
V. РЫНОК ТРУДА	50
1. ЗАНЯТОСТЬ	50
2. ЗАБАСТОВКИ	52
VI. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ	53
1. ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА	53
VII. ДЕМОГРАФИЯ	56

### I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ<sup>1)</sup>

#### 1. ОРГАНИЗАЦИИ

На 1 апреля 2023 года в территориальном разделе Статистического регистра учтено 26,9 тыс. организаций.

## Распределение организаций по видам экономической деятельности на 1 апреля 2023 года

	Число орг	Число организаций		ислу
			органи	
	единиц	в % к	на 1	на 1
		итогу	апреля	января
	20000	100	2022	2023
Всего	26908	100	98,4	99,9
ИЗ НИХ:				
сельское, лесное хозяйство,				
охота, рыболовство и				
рыбоводство	1164	4,3	97,1	99,2
добыча полезных ископаемых	72	0,3	97,3	100,0
обрабатывающие производства	2732	10,2	100,0	100,4
обеспечение электрической				
энергией, газом и паром;				
кондиционирование воздуха	292	1,1	93,6	98,3
водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации				
отходов, деятельность по				
ликвидации загрязнений	206	0,8	92,8	96,7
строительство	2345	8,7	101,0	101,1
торговля оптовая и розничная;				
ремонт автотранспортных				
средств и мотоциклов	5994	22,3	97,8	99,6

<sup>&</sup>lt;sup>1)</sup> Приводятся данные о юридических лицах, индивидуальных предпринимателях Кировской области, полученные на основе сведений о государственной регистрации, предоставляемых территориальными органами ФНС России из Единого государственного реестра юридических лиц и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, а также об организациях, созданных без прав юридического лица, на основе соответствующих организационно-распорядительных документов.

Распределение хозяйствующих субъектов по видам экономической деятельности осуществляется по виду деятельности, заявленному основным при государственной регистрации, в остальных разделах - по фактически осуществляемому в соответствующем периоде.

			Ta6	блица 1.1	
	Число орг	анизаций	В % к числу организаций		
	единиц	в % к	органи: на 1	вации на 1	
	СДИПИЦ	в ∕0 к ИТОГУ	па і апреля	на т января	
		- 3	2022	2023	
транспортировка и хранение	2447	9,1	100,2	100,4	
деятельность гостиниц и					
предприятий общественного					
питания	665	2,5	99,4	100,3	
деятельность в области					
информации и связи	509	1,9	105,6	101,4	
деятельность финансовая и					
страховая	347	1,3	92,3	99,1	
деятельность по операциям					
с недвижимым имуществом	2775	10,3	96,9	99,8	
деятельность профессиональная,					
научная и техническая	1453	5,4	99,2	100,3	
деятельность административная					
и сопутствующие					
дополнительные услуги	786	2,9	98,5	99,9	
государственное управление и					
обеспечение военной					
безопасности; социальное					
обеспечение	1183	4,4	91,4	98,3	
образование	1366	5,1	100,1	100,7	
деятельность в области					
здравоохранения и социальных					
услуг	484	1,8	101,5	100,6	
деятельность в области культуры,					
спорта, организации досуга и					
развлечений	735	2,7	95,8	97,7	
предоставление прочих видов					
услуг	1353	5,0	99,4	100,3	

На коммерческие организации области приходится наибольший удельный вес (68,8%). Среди них общества с ограниченной ответственностью занимают 96,9%.

## Распределение организаций по организационно-правовым формам на 1 апреля 2023 года

Таблица 1.2

Таолица					
Число орг	анизаций	В % к числу			
единиц	в%к	на 1	на 1		
	итогу	апреля	января		
			2023		
26908	100	98,4	99,9		
18526	68,8	99,1	100,1		
18230	67,7	99,3	100,1		
274	1,0	95,8	99,6		
131	0,5	94,9	99,2		
7501	27,9	96,7	99,5		
1841	6,8	98,2	99,9		
148	0,6	100,7	99,3		
2742	10,2	95,1	99,1		
881	3,3	97,7	99,5		
	единиц  26908  18526  18230  274  131  7501  1841  148  2742	легу итогу 26908 100 18526 68,8 67,7 274 1,0 131 0,5 7501 27,9 1841 6,8 148 0,6 2742 10,2	Число организаций         В % к ч организ           единиц         в % к итогу         на 1 апреля 2022           26908         100         98,4           18526         68,8         99,1           18230         67,7         99,3           274         1,0         95,8           131         0,5         94,9           7501         27,9         96,7           1841         6,8         98,2           148         0,6         100,7           2742         10,2         95,1		

Наибольшую долю среди организаций области составляют организации с частной формой собственности (81,7%), на организации с государственной и муниципальной собственностью приходится 12,8%.

## Распределение организаций отдельных форм собственности по видам экономической деятельности на 1 апреля 2023 года

	-	_					<u>ица 1.3</u>
	Число	исло из них по формам собственности					
	органи-	госуда		частная	1	смешанная	
	заций,		я и му-			росси	йская
	единиц		альная		в%к	0.514	в % к
		еди- ниц	в % к итогу	еди- ниц	итогу	еди- ниц	в % к итогу
Всего	26908		100		100	132	100
из них:	20000	0111	100	21072	100	102	100
сельское, лесное хозяйство,							
охота, рыболовство							
и рыбоводство	1164	78	2,3	1068	4,9	4	3,0
добыча полезных			, -		, -		
ископаемых	72	1	0,0	71	0,3	-	-
обрабатывающие							_
производства	2732	8	0,2	2624	11,9	12	9,1
обеспечение электрической							
энергией, газом и паром;							
кондиционирование воздуха	292	55	1,6	222	1,0	14	10,6
водоснабжение;							
водоотведение,							
организация сбора и							
утилизации отходов,							
деятельность по							
ликвидации загрязнений	206	32	0,9	171	0,8	3	2,3
строительство	2345	1	0,0	2337	10,6	-	
торговля оптовая							
и розничная; ремонт							
автотранспортных средств							
и мотоциклов	5994	17	0,5	5843	26,6	6	4,5
транспортировка							
и хранение	2447	61	1,8	2375	10,8	7	5,3
деятельность гостиниц и							
предприятий							
общественного питания	665	5	0,1	638	2,9	-	-
деятельность в области							
информации и связи	509	22	0,6	482	2,2	1	0,8

Таблица 1.3

Число из них по формам собственности							
	органи-	госуда		смеша			
	заций,	венная	•			росси	йская
	единиц		альная				
		еди-	в%к	еди-	в % к	еди-	в % к
<del></del>		ниц	итогу	ниц	итогу	ниц	итогу
деятельность финансовая							
и страховая	347	9	0,3	249	1,1	42	31,8
деятельность по операциям							
с недвижимым имуществом	2775	56	1,6	2697	12,3	7	5,3
деятельность							
профессиональная,							
научная и техническая	1453	109	3,2	1312	6,0	14	10,6
деятельность							
административная и							
сопутствующие							
дополнительные услуги	786	54	1,6	726	3,3	2	1,5
государственное							
управление и обеспечение							
военной безопасности;							
социальное обеспечение	1183	1165	33,9	18	0,1	-	-
образование	1366	1145	33,3	197	0,9	3	2,3
деятельность в области							
здравоохранения и							
социальных услуг	484	155	4,5	300	1,4	7	5,3
деятельность в области							
культуры, спорта,							
организации досуга и							
развлечений	735	460	13,4	211	1,0	2	1,5
предоставление прочих							
видов услуг	1353	8	0,2	431	2,0	8	6,1

В январе - марте 2023 года зарегистрировано 207 новых юридических лиц, количество официально ликвидированных организаций составило 233.

### Демография юридических лиц за январь - март 2023 года

т	`~	៱	_			$\overline{}$	- 1	1	
- 1	а	U.	JI	ИI	Ц	.a		.4	,

			Ta	<u>блица 1.4</u>
	Чис	ициально		
	зарегис вані		ликвидир	ованных
	единиц	в%к	единиц	в % к
		итогу		итогу
Bcero	207	100	233	100
ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕС	СКОЙ ДЕЯ	ТЕЛЬНОС	ти	
Сельское, лесное хозяйство, охота,				
рыболовство и рыбоводство	4	1,9	13	5,6
Добыча полезных ископаемых	-	-	-	-
Обрабатывающие производства	27	13,0	25	10,7
Обеспечение электрической энергией,				
газом и паром; кондиционирование				
воздуха	1	0,5	4	1,7
Водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации				
отходов, деятельность по ликвидации				
загрязнений	1	0,5	4	1,7
Строительство	27	13,0	13	5,6
Торговля оптовая и розничная;				
ремонт автотранспортных средств и				
мотоциклов	54	26,1	78	33,5
Транспортировка и хранение	16	7,7	8	3,4
Деятельность гостиниц и предприятий				
общественного питания	8	3,9	6	2,6
Деятельность в области информации и				
СВЯЗИ	6	2,9	1	0,4
Деятельность финансовая и страховая	1	0,5	1	0,4
Деятельность по операциям с				
недвижимым имуществом	11	5,3	13	5,6
Деятельность профессиональная,				
научная и техническая	18	8,7	13	5,6
Деятельность административная и				
сопутствующие дополнительные услуги	8	3,9	6	2,6
Государственное управление и				
обеспечение военной безопасности;				
социальное обеспечение	3	1,4	23	9,9
Образование	-	-	8	3,4
Деятельность в области				
здравоохранения и социальных услуг	6	2,9	3	1,3

			Ta	блица 1.4	
	Чис	СЛО	Число офици		
	зарегис	стриро-	ликвидир	ованных	
	ван	ных			
	единиц	в% к	единиц	в % к	
		итогу		итогу	
Деятельность в области культуры,					
спорта, организации досуга и					
развлечений	2	1,0	2	0,9	
Предоставление прочих видов услуг	14	6,8	12	5,2	
ПО ФОРМАМ СО	БСТВЕНН	ОСТИ			
Российская	204	98,6	229	98,3	
государственная	4	1,9	17	7,3	
федеральная	-	-	17	7,3	
субъектов Российской Федерации	4	1,9	-	-	
муниципальная	4	1,9	15	6,4	
частная	187	90,3	186	79,8	
общественных и религиозных					
организаций (объединений)	7	3,4	10	4,3	
смешанная российская	1	0,5	1	0,4	
Иностранная	3	1,4	3	1,3	
Совместная российская и иностранная	-	-	1	0,4	

### 2. ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

На 1 апреля 2023 года в составе Статистического регистра учтено 28,9 тыс. индивидуальных предпринимателей, из них 255 человек являются главами крестьянских (фермерских) хозяйств.

## Распределение индивидуальных предпринимателей по видам экономической деятельности на 1 апреля 2023 года

Табпина 2 1

Taomqa 2:						
	Чис	Число		В % к числу		
	предприн	имателей	предприн	имателей		
	единиц	в%к	на 1	на 1		
		итогу	апреля	января		
			2022	2023		
Всего	28929	100	102,6	101,3		
из них:						
сельское, лесное хозяйство, охота,						
рыболовство и рыбоводство	1025	3,5	97,4	99,1		
добыча полезных ископаемых	9	0,0	112,5	100,0		
	•	•	•			

			Ta	блица 2.1	
	Чис	СЛО	В % к числу		
	предприн	имателей	предприн	имателей	
	единиц	в % к	на 1	на 1	
		итогу	апреля 2022	января 2023	
обрабатывающие производства	2511	8,7	101,6	100,5	
обеспечение электрической					
энергией, газом и паром;					
кондиционирование воздуха	14	0,0	116,7	107,7	
водоснабжение; водоотведение,					
организация сбора и утилизации					
отходов, деятельность по					
ликвидации загрязнений	58	0,2	98,3	101,8	
строительство	2187	7,6	103,3	102,2	
торговля оптовая и розничная;		,	,	· · ·	
ремонт автотранспортных средств					
и мотоциклов	10597	36,6	102,1	101,0	
транспортировка и хранение	4219	14,6	97,7	99,8	
деятельность гостиниц и		,-	21,1		
предприятий общественного					
питания	694	2,4	107,8	102,5	
деятельность в области			7 0 1 10		
информации и связи	923	3,2	99,9	99,6	
деятельность финансовая и					
страховая	145	0,5	81,9	94,8	
деятельность по операциям			0.,0	.,,	
с недвижимым имуществом	1335	4,6	105,7	102,5	
деятельность профессиональная,	1000	.,0		.02,0	
научная и техническая	1599	5,5	104,6	100,8	
деятельность административная и	1000	0,0	, .		
сопутствующие дополнительные					
услуги	1180	4,1	145,5	117,5	
образование	401	1,4	106,1	103,1	
деятельность в области	101	.,,	100,1	100,1	
здравоохранения и социальных					
услуг	343	1,2	96,6	100,0	
деятельность в области культуры,	0-10	1,2	30,0	100,0	
спорта, организации досуга и					
развлечений	397	1,4	106,4	98,8	
предоставление прочих видов	001	1,4	100,-1		
услуг	1290	4,5	96,8	98,4	
yonyi	1230	7,5	50,0	50,7	

#### II. ПРОИЗВОДСТВО И ТОВАРНЫЕ РЫНКИ

### 1. ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ И УСЛУГ

**ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО**. Индекс промышленного производства<sup>1)</sup> по полному кругу организаций в январе - марте 2023 года по отношению к январю - марту 2022 года составил 116,8%.

### Индексы производства по основным видам деятельности

	Январь - март	Март 20	23 в % к
	2023 в % к январю - марту 2022	марту 2022	февралю 2023
Промышленное производство	116,8	130,8	132,8
Добыча полезных ископаемых	107,5	98,7	109,2
Обрабатывающие производства	119,1	136,4	138,8
производство пищевых продуктов	104,6	101,2	107,2
производство напитков	98,0	79,2	100,6
производство текстильных изделий	78,8	77,5	119,2
производство одежды	89,6	93,7	106,1
производство кожи и изделий из кожи	100,8	97,2	95,1
обработка древесины и производство			
изделий из дерева и пробки, кроме			
мебели, производство изделий из соломки			
и материалов для плетения	87,2	97,3	115,9
производство бумаги и бумажных изделий	86,2	79,0	87,3
деятельность полиграфическая и			
копирование носителей информации	87,8	91,8	123,5
производство химических веществ и			
химических продуктов	99,5	100,9	116,3
производство лекарственных средств и			
материалов, применяемых в медицинских			
целях	89,6	190,8	в 4,2р

\_

<sup>&</sup>lt;sup>1)</sup> Индекс промышленного производства исчисляется по видам деятельности "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства", "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха", "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений" на основе динамики производства важнейших товаров-представителей (в натуральном или стоимостном выражении).

Таблица 1.1

			Юлица 1.1
	Январь - март	Март 20	23 в % к
	2023 в % к	марту	февралю
	январю -	2022	2023
	марту 2022		
производство резиновых и пластмассовых			
изделий	87,7	89,6	117,3
производство прочей неметаллической			
минеральной продукции	103,3	100,3	112,7
производство металлургическое	104,9	111,6	119,9
производство готовых металлических			
изделий, кроме машин и оборудования	в 4,2р	в 5,0р	187,7
производство компьютеров, электронных			
и оптических изделий	148,4	198,1	в 4,0р
производство электрического			
оборудования	119,7	112,9	109,6
производство машин и оборудования,			
не включенных в другие группировки	97,6	89,2	162,9
производство автотранспортных средств,			
прицепов и полуприцепов	54,5	60,3	117,4
производство прочих транспортных			
средств и оборудования	147,8	154,2	127,1
производство мебели	92,6	146,3	130,3
производство прочих готовых изделий	107,0	95,3	101,0
ремонт и монтаж машин и оборудования	85,8	85,4	108,7
Обеспечение электрической энергией,			
газом и паром; кондиционирование воздуха	102,4	93,2	94,1
Водоснабжение; водоотведение,			
организация сбора и утилизации отходов,			
деятельность по ликвидации загрязнений	107,5	107,2	101,5

За январь - март 2023 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам деятельности промышленного производства составил 102,6 млрд рублей, что в фактических отпускных ценах на 2,7% меньше по сравнению с январем - мартом 2022 года.

## Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам деятельности

		Таблица 1.2
	Январь - март	В % к январю -
	2023, млн	марту 2022
	рублей	
Добыча полезных ископаемых	329,2	88,0
Обрабатывающие производства	84775,3	94,7
производство пищевых продуктов	12597,6	112,4
производство напитков	430,4	106,6
производство текстильных изделий	92,5	90,8
производство одежды	1180,4	134,6
производство кожи и изделий из кожи	1236,0	135,1
обработка древесины и производство		
изделий из дерева и пробки, кроме		
мебели, производство изделий из соломки		
и материалов для плетения	7580,7	61,3
производство бумаги и бумажных изделий	641,3	58,3
деятельность полиграфическая и		
копирование носителей информации	782,7	98,4
производство химических веществ и		
химических продуктов	17532,9	61,7
производство лекарственных средств и		
материалов, применяемых в медицинских		
целях	2825,8	77,8
производство резиновых и пластмассовых		
изделий	3611,2	116,9
производство прочей неметаллической		
минеральной продукции	1450,4	136,7
производство металлургическое	6648,0	122,1
производство готовых металлических		
изделий, кроме машин и оборудования	14110,1	в 4,3р
производство компьютеров, электронных		
и оптических изделий	293,9	175,1
производство электрического		
оборудования	6216,1	97,1
производство машин и оборудования,		
не включенных в другие группировки	3208,1	71,2

Таблица 1.2

		таблица 1.2
	Январь - март 2023, млн рублей	В % к январю - марту 2022
производство автотранспортных средств,		
прицепов и полуприцепов	563,7	48,6
производство прочих транспортных		
средств и оборудования	742,5	78,2
производство мебели	1249,5	67,4
производство прочих готовых изделий	680,2	108,0
ремонт и монтаж машин и оборудования	1101,3	88,7
Обеспечение электрической энергией,		
газом и паром; кондиционирование воздуха	15133,2	110,8
Водоснабжение; водоотведение,		
организация сбора и утилизации отходов,		
деятельность по ликвидации загрязнений	2353,7	125,0

Производство важнейших видов промышленной продукции в Кировской области по полному кругу организаций в январе - марте 2023 года приведено в таблицах:

### Добыча прочих полезных ископаемых

Таблица 1.3

				отпа 1.0
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март 2023,	январю -	марту	февралю
	тыс. куб. м	марту	2022	2023
		2022		
Добыча камня, песка и глины				
пески природные	77,4	102,3	107,5	197,2
гранулы, крошка и порошок; галька,				
гравий	122,1	122,0	97,7	95,7

### Производство отдельных видов пищевых продуктов

			Ta	блица 1.4
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	ТОНН	2022		
Переработка и консервирование мяса				
и мясной пищевой продукции				
говядина парная, остывшая				
или охлажденная	1396,2	95,9	94,8	100,7
свинина парная, остывшая				
или охлажденная, в том числе				
для детского питания	8793,8	110,6	101,9	104,9
говядина замороженная	126,9	105,0	116,7	109,5
свинина замороженная	435,7	81,5	72,3	82,5
мясо и субпродукты пищевые				
домашней птицы	54,0	25,3	1,4	2,7
изделия колбасные, включая изделия				
колбасные для детского питания	2317,5	106,3	103,1	115,9
полуфабрикаты мясные,				
мясосодержащие, охлажденные,				
замороженные	4623,1	106,1	96,1	101,5
Переработка и консервирование рыбы,				
ракообразных и моллюсков				
рыба соленая или в рассоле	334,7	76,6	62,6	52,4
рыба, включая филе, копченая	194,7	97,2	96,8	83,3
Производство молочной продукции				
молоко, кроме сырого	24841,3	99,6	96,4	107,3
масло сливочное	1519,4	83,9	83,0	111,9
Сыры	1704,7	148,5	140,3	106,4
творог	1703,1	102,7	101,9	105,5
продукты кисломолочные (кроме	,	·	·	
творога и продуктов из творога)	8686,3	104,8	103,0	106,0
из них:				
йогурт	1889,4	116,5	115,7	107,5
кефир	3442,2	106,5	105,4	107,9
сметана	2271,1	101,1	97,4	98,9
мороженое	К	К	К	К
Производство продуктов мукомольной				
и крупяной промышленности				
мука пшеничная и пшенично-ржаная	7610,5	в 9,4р	в 8,5р	109,0

Таблица 1.4

			la	<u>блица 1.4</u>
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	тонн	2022		
Производство хлебобулочных и мучных				
кондитерских изделий				
изделия хлебобулочные				
недлительного хранения	24553,4	98,8	97,9	106,0
изделия мучные кондитерские, торты				
и пирожные недлительного хранения	727,4	90,8	94,0	118,2
печенье и пряники имбирные				
и аналогичные изделия; печенье				
сладкое; вафли и вафельные облатки;				
торты и пирожные длительного				
хранения	23995,0	114,4	119,4	109,8
Производство прочих пищевых				
продуктов				
шоколад и кондитерские сахаристые				
изделия	163,1	104,1	104,3	137,0
майонезы	К	К	К	К
Производство готовых кормов				
для животных				
комбикорма	99019,5	114,5	111,6	108,9

### Производство напитков

	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	тыс. дкл	2022		
Производство напитков				
пиво, кроме отходов пивоварения	К	К	К	К
воды минеральные природные				
упакованные, воды питьевые				
упакованные, не содержащие сахара,				
подсластителей, ароматизаторов				
и других пищевых веществ,				
тыс. полулитров	15240,4	108,7	108,5	145,6
напитки безалкогольные прочие	689,8	95,4	72,3	130,2

### Производство одежды

			Ta	<u>блица 1.6</u>
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	ТЫС.	2022		
Производство одежды, кроме одежды	штук			
из меха				
комплекты, костюмы, куртки (пиджаки)				
и блейзеры мужские				
производственные и				
профессиональные	116,9	82,8	90,8	110,5
куртки из текстильных материалов,				
кроме трикотажных или вязаных	10,8	179,6	99,7	39,4
платья женские или для девочек				
из текстильных материалов,				
кроме трикотажных или вязаных	21,2	122,9	131,9	130,2
юбки и юбки-брюки женские или для				
девочек из текстильных материалов,				
кроме трикотажных или вязаных	9,6	181,1	в 2,9р	в 2,5р
блузки, рубашки и батники женские				
или для девочек из текстильных				
материалов, кроме трикотажных				
или вязаных	16,1	162,2	в 2,8р	в 2,0р
одежда верхняя трикотажная				
или вязаная	484,7	в 3,9р	в 8,8р	в 14,1р
изделия бельевые трикотажные или				
вязаные, включая изделия для детей				
младшего возраста	1913,5	66,2	41,6	52,0
уборы головные мужские или для				
мальчиков меховые	К	К	К	К
уборы головные женские или для				
девочек меховые	К	К	К	К
Производство меховых изделий				
пальто, полупальто с верхом				
из натурального меха, штук	1164	117,8	67,1	41,0

### Производство отдельных видов кожи и изделий из кожи

Таблица 1.7

			10	олица 1.7
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	тыс. пар	2022		
Производство обуви				
обувь	1059,7	94,6	89,9	88,6

## Обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения

	I.a	D 0/		00 0/
	Январь -	В%к	•	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023	марту 2022	2022	2023
Dearward was a second s		2022		
Распиловка и строгание древесины				
лесоматериалы, продольно				
распиленные или расколотые,				
разделенные на слои или лущеные,				
толщиной более 6 мм; деревянные				
железнодорожные или трамвайные				
шпалы, непропитанные, тыс. куб. м	357,9	94,7	96,7	107,3
Производство шпона, фанеры,				
деревянных плит и панелей				
фанера, куб. м	87478	85,1	101,2	124,4
плиты древесноволокнистые из				
древесины или других одревесневших				
материалов, тыс. усл. кв. м	11295,8	69,4	90,7	154,2
шпон для фанеры, куб. м	25467,6	71,0	98,5	133,2
Производство прочих деревянных				
строительных конструкций и столярных				
изделий				
двери, их коробки и пороги				
деревянные, тыс. кв. м	2,5	88,4	80,1	106,7
Производство деревянной тары				
поддоны деревянные, включая				
поддоны с бортами, и прочие				
деревянные погрузочные щиты,				
тыс. штук	99,8	76,3	84,3	130,7

			I a	блица 1.8
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март 2023	январю - марту 2022	марту 2022	февралю 2023
Производство прочих деревянных				
изделий; производство изделий				
из пробки, соломки и материалов				
для плетения				
гранулы топливные (пеллеты)				
из отходов деревопереработки, тонн	20113,9	73,9	76,5	105,8

### Производство бумаги и бумажных изделий

Таблица 1.9

			. •	1031111Ца 1.0
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	тыс. кв. м	2022		
Производство изделий из бумаги				
и картона				
картон гофрированный в рулонах				
или листах	3042,9	84,0	85,5	117,7
ящики и коробки из гофрированной			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
бумаги или гофрированного картона	3077,1	96,5	94,9	124,7

### Производство химических веществ и химических продуктов

	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	ТОНН	2022		
Производство основных химических				
веществ, удобрений и азотных				
соединений, пластмасс и				
синтетического каучука в первичных				
формах				
хлорид водорода, кислота соляная	К	К	К	К
уголь древесный	672,0	56,6	37,2	100,9
аммиак, тыс. тонн	К	К	К	К

Таблица 1.10

			rac	<u>лица 1.10</u>
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	ТОНН	2022		
удобрения минеральные				
или химические (в пересчете на 100%				
питательных веществ), тыс. тонн	К	К	К	К
пластмассы в первичных формах	8556,6	113,3	144,3	153,0

### Производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях

Таблица 1.11

			Tac	лица т.тт
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	МЛН	2022		
	рублей			
Производство лекарственных				
препаратов и материалов,				
применяемых в медицинских целях				
препараты лекарственные	2668,0	92,5	188,7	в 3,5р

### Производство отдельных видов резиновых и пластмассовых изделий

				3171 <u>q</u> a 1.11 <u></u>
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023	марту	2022	2023
		2022		
Производство резиновых изделий				
шины, покрышки и камеры резиновые				
новые, тыс. штук	К	К	К	К
Производство изделий из пластмасс				
плиты, листы, пленка и полосы (ленты)				
полимерные, неармированные				
или не комбинированные с другими				
материалами, тонн	670,3	74,6	79,9	113,7
мешки и сумки, включая конические,				
из полимеров этилена, млн штук	121,5	86,8	70,3	108,3

			Tac	<u> 5лица 1.12</u>
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023	марту	2022	2023
		2022		
фурнитура для мебели, транспортных				
средств и аналогичные пластмассовые				
изделия; статуэтки и прочие				
декоративные изделия				
пластмассовые, тонн	1581,8	98,0	116,9	123,3

### Производство отдельных видов прочей неметаллической минеральной продукции

Табпина 1 13

			Tac	лица 1.1 <u>3</u>
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023	марту	2022	2023
		2022		
Производство строительных				
керамических материалов				
кирпич керамический неогнеупорный				
строительный, млн усл. кирпичей	К	К	К	К
Производство изделий из бетона,				
цемента и гипса				
блоки и прочие изделия сборные				
строительные для зданий и				
сооружений из цемента, бетона или				
искусственного камня, тыс. куб. м	49,1	107,4	103,4	117,7

### Производство металлургическое

Taomaa III				<del>лица 1.11</del>
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	тонн	2022		
Производство чугуна, стали				
и ферросплавов				
сталь в слитках или в прочих				
первичных формах и полуфабрикаты				
из стали	47223,2	108,4	179,0	162,6
прокат готовый	К	К	К	К

### **Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования**

Таблица 1.15

- Companie				
	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	тыс. штук	2022		
Производство металлических изделий				
для ванных комнат и кухни				
изделия столовые, кухонные				
и бытовые и их части из черных				
металлов, меди или алюминия	1334,6	130,3	127,4	115,5

### Производство отдельных видов электрического оборудования

	Январь -	В%к	Март 20	23 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	штук	2022		
Производство электродвигателей,				
генераторов, трансформаторов				
и распределительных устройств,				
а также контрольно-измерительной				
аппаратуры				
электродвигатели мощностью не				
более 37,5 Вт; электродвигатели				
постоянного тока прочие; генераторы				
постоянного тока	К	К	К	К
электродвигатели переменного				
и постоянного тока универсальные				
мощностью более 37,5 Вт	К	К	К	К
Производство кабелей и кабельной				
арматуры				
проводники электрические прочие				
на напряжение не более 1 кВ, км	18402,1	164,8	148,8	94,6
Производство бытовых приборов				
машины стиральные бытовые	К	К	К	К
электромясорубки	К	К	К	К

### Производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки

Таблица 1.17

Таолица 1.17				
	Январь -	В%к	Март 2023 в % к	
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	штук	2022		
Производство машин и оборудования				
для сельского и лесного хозяйства				
дробилки для кормов	К	К	К	К
Производство станков, машин				
и оборудования для обработки				
металлов и прочих твердых материалов				
станки металлорежущие	К	К	К	К
станки деревообрабатывающие	37	34,9	51,3	в 2,5р

### Производство мебели

14077744 1110				77 77 79 77 79
	Январь -	В%к	Март 20	023 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023,	марту	2022	2023
	тыс. штук	2022		
Производство мебели				
диваны, софы, кушетки с деревянным				
каркасом, трансформируемые				
в кровати	5,8	83,6	88,5	124,2
столы кухонные, для столовой				
и гостиной	20,2	26,6	71,0	119,6
шкафы кухонные, для спальни,				
столовой и гостиной	6,6	97,1	99,5	94,4
кровати деревянные	0,7	83,2	87,3	98,8

### Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха

Таблица 1.19

			iuc	лица 1.15
	Январь -	В%к	Март 20	023 в % к
	март	январю -	марту	февралю
	2023	марту	2022	2023
,		2022		
Производство, передача				
и распределение электроэнергии				
электроэнергия, млн кВт-ч	1439,4	101,6	92,9	95,8
Производство, передача				
и распределение пара и горячей воды;				
кондиционирование воздуха				
пар и горячая вода, тыс. Гкал	4690,8	100,1	90,8	90,4

#### 2. СТРОИТЕЛЬСТВО

**СТРОИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**. Объем работ, выполненных собственными силами по виду экономической деятельности "Строительство", в I квартале 2023 года составил 5554,6 млн рублей, что в сопоставимых ценах на 14,6% больше, чем в соответствующем периоде 2022 года.

В І квартале 2023 года<sup>1)</sup>, по данным выборочного обследования **ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ** строительных организаций области, 86% руководителей оценили экономическую ситуацию в строительстве как "удовлетворительную", 9% - "благоприятную", 6% - "неудовлетворительную". Индикатор делового климата в строительстве - индекс предпринимательской уверенности<sup>2)</sup> - составил (-11%). Для сравнения: в предыдущем квартале данный показатель зафиксирован на уровне (-18%), в аналогичном квартале 2022 года на уровне (-10%).

Основными факторами, ограничивающими деятельность строительных организаций в январе - марте 2023 года, были отмечены: высокий уровень налогов (на этот фактор указали 50% опрошенных руководителей организаций), высокая стоимость материалов, конструкций и изделий (37%), конкуренция со стороны других строительных фирм (34%), недостаток заказов на работы (23%).

\_

<sup>1)</sup> Проведено по состоянию на 10 февраля 2023 г.

<sup>&</sup>lt;sup>2)</sup> Индекс предпринимательской уверенности в строительстве рассчитывается как среднее арифметическое значение балансов оценок уровня портфеля заказов и ожидаемых изменений численности занятых, в процентах.

### Изменение основных показателей деятельности строительных организаций в I квартале 2023 года

(по сравнению с предыдущим кварталом; в процентах к числу обследованных организаций)

Таблица 2.1

	Увели-	Без изме-	Умень-	Баланс <sup>1)</sup>
	чение	нений	шение	
Объем работ, выполняемых по виду				
деятельности "Строительство"	9	61	30	-21
Число заключенных договоров <sup>2)</sup>	7	67	27	-20
Численность занятых	6	80	14	-8
Цены на строительные материалы	83	17	-	83
Цены на строительно-монтажные				
работы	64	36	-	64

<sup>1)</sup> Баланс оценок: "увеличение" минус "уменьшение".

Во II квартале 2023 года 86% руководителей строительных организаций не ожидают существенных изменений экономической ситуации в строительстве, 11% - считают, что ситуация улучшится, 3% - ожидают ее ухудшения.

**ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО**. В январе - марте 2023 года в области введено в эксплуатацию 1396 квартир\*) общей площадью 141 тыс. кв. метров, из которых 112,1 тыс. кв. метров\*\*) построено населением (в том числе 11,3 тыс. кв. метров на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства). По итогам января - марта 2023 года наблюдалось снижение темпов ввода жилья на 5,1% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.

### Ввод в действие жилых домов

Таблица 2.2

Январь - март 2023		
всего, кв. м в % к январю		
	марту 2022	
141009	94,9	
112114	88,6	
74096	90,2	
38018	85,8	
	всего, кв. м 141009 112114 74096	

<sup>\*</sup> Число построенных квартир - количество квартир в законченных строительством жилых и нежилых зданиях, секциях, блоках и общежитиях, а также в построенных населением индивидуальных жилых домах.

<sup>2)</sup> Арифметическое расхождение объясняется округлением данных.

<sup>\*\*</sup> Сведения о построенных населением жилых домах предоставляет Управление Росреестра по Кировской области.

В январе - марте 2023 года за счет нового строительства и реконструкции введены в действие объекты коммунального назначения, социально-культурной сферы, а также мощности и объекты производственного назначения.

### Ввод в действие объектов коммунального назначения и социально-культурной сферы

Таблица 2.3

		таолица 2.5
		з действие
		е - марте
	2023	справочно: 2022
Газовые сети, км	126,1	9,3
Теплоснабжение и тепловые сети		
теплоснабжение, Гкал в час	2,2	1,2
Водопровод и водопроводные сети		
водопровод, тыс. куб. м в сутки	1,4	0,7
водопроводные сети, км	1,9	0,4
Сбор и обработка сточных вод		
канализация, тыс. куб. м в сутки	2,6	1,3
канализационные сети, км	1,4	1,3 0,8
Торгово-офисные центры, кв. м общей площади	1454	-
Больничные организации, коек	16	-
Учреждения культуры клубного типа, мест	128	_

### Ввод в действие мощностей и объектов производственного назначения

Таблица 2.4

	Введено в действие в январе - марте	
	2023	справочно: 2022
Помещения для крупного рогатого скота, тыс. мест	0,8	1,1
Зерносеменохранилища, тыс. тонн единовременного		
хранения	2,2	-
Мощности по производству		
пиломатериалов, тыс. куб. м	2,4	-
Линии электропередачи напряжением 6 - 20 кВ, км	2,6	2,2
Линии электропередачи напряжением 0,4 кВ, км	13,4	11,3
Трансформаторные понизительные подстанции		
напряжением до 35 кВ, тыс. кВ-А	1,6	2,3
Торговые предприятия, тыс. кв. м торговой площади	4,8	2,2
Общетоварные склады, тыс. кв. м общей площади	3,1	6,6
Предприятия общественного питания, посадочных мест	36	-

#### 3. СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО

### 3.1. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

**ЖИВОТНОВОДСТВО.** Данные о поголовье продуктивного скота и птицы представлены ниже:

### Наличие скота и птицы в сельскохозяйственных организациях

(на конец месяца; тысяч голов)

Таблица 3.1.1

	Март 2023	В % к марту 2022
Крупный рогатый скот	225,5	99,9
коровы	94,2	99,6
Свиньи	236,6	101,7
Овцы и козы	5,7	104,9
Птица	3773,1	117,1

Сельскохозяйственными организациями области в январе - марте 2023 года произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 28,1 тыс. тонн, что на 12,6% больше, чем в январе - марте 2022 года. Валовой надой молока (включая козье) увеличился на 3,5% и составил 196,5 тыс. тонн. Яиц получено 133 млн штук, что на 0,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Изменение объемов производства продуктов животноводства в сельскохозяйственных организациях представлено в таблице:

### Производство продуктов животноводства в сельскохозяйственных организациях

(тонн)

Таблица 3.1.2

	Январь - март 2023	В % к январю - марту 2022
Скот и птица на убой (в живом весе)	28130,3	112,6
из него:		
крупный рогатый скот	6594,5	96,7
СВИНЬИ	13268,8	109,1
птица	8259,4	137,9
Молоко (включая козье)	196464,1	103,5
Яйца (включая яйца от молодняка		
кур), тыс. штук	133026,9	100,5

Надой молока в расчете на одну корову в сельскохозяйственных организациях в январе - марте 2023 года увеличился на 4,4% по сравнению с январем - мартом 2022 года, средняя яйценоскость одной курицы-несушки осталась на прежнем уровне.

### Продуктивность скота и птицы в сельскохозяйственных организациях

Таблица 3.1.3

	Январь - март 2023	В % к январю - марту 2022
Надой молока на одну корову,		
килограммов	2145	104,4
Средняя яйценоскость одной курицы-		
несушки, штук	83	100,0

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. Из продукции растениеводства в январе - марте 2023 года по сравнению с соответствующим периодом 2022 года в 2,4 раза увеличился объем реализации семян и плодов масличных культур. Наряду с этим объем реализации овощей открытого и закрытого грунта снизился на 49,7%, картофеля - на 12,5%, зерновых и зернобобовых культур - на 4,2%. Из продукции животноводства увеличился объем реализации скота и птицы (в живом весе) на 13,3%, молока крупного рогатого скота - на 3,7%, яиц - на 1,3%.

### Реализация продуктов сельского хозяйства сельскохозяйственными организациями

(тонн)

Таблица 3.1.4

	Январь - март 2023	В % к январю - марту 2022
Зерновые и зернобобовые культуры	46833,9	95,8
Семена и плоды масличных культур	6354,3	в 2,4р
Картофель	2646,0	87,5
Овощи открытого и закрытого грунта	170,3	50,3
Скот и птица (в живом весе)	29473,1	113,3
Молоко крупного рогатого скота	202308,9	103,7
Яйца, тыс. штук	131355,9	101,3

#### 3.2. ЛЕСОЗАГОТОВКИ

### Производство отдельных видов продукции по виду экономической деятельности "Лесозаготовки"

Таблица 3.2.1

	Январь - В % к		Март 2023 в % к	
	март 2023,	январю -	марту	февралю
	тыс. плотн.	марту	2022	2023
	куб. м	2022		
Лесоматериалы необработанные	2221,3	92,7	86,9	106,6
в том числе:				
лесоматериалы хвойных пород	1052,5	94,8	87,1	111,1
лесоматериалы лиственных пород,				
за исключением тропических пород	887,0	88,8	84,0	103,9
древесина топливная	281,7	98,0	96,6	99,4

#### 4. АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ

**ПЕРЕВОЗКИ ГРУЗОВ**<sup>1)</sup>. В январе - марте 2023 года автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности было перевезено 1,7 млн тонн грузов, грузооборот составил 209,4 млн тонно-километров.

### Деятельность грузового автомобильного транспорта

Таблица 4.1

	Январь - В % к		Март 2023 в % к	
	март 2023	январю -	марту	февралю
		марту 2022	2022	2023
Перевезено грузов, тыс. т	1746,2	93,2	92,0	111,5
Грузооборот, тыс. т-км	209414,9	101,6	101,1	115,2

**ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ.** В январе - марте 2023 года автобусным транспортом по маршрутам общего пользования было перевезено 21,2 млн человек, пассажирооборот составил 133 млн пассажиро-километров.

<sup>1)</sup> Данные организаций (без субъектов малого предпринимательства), средняя численность работников которых превышает 15 человек.

### Деятельность автобусного транспорта

Таблица 4.2

				. a.o.,
	Январь -	В%к	Март 20	)23 в % к
	март 2023	январю -	марту	февралю
		марту 2022	2022	2023
Перевезено пассажиров,				
тыс. человек	21190,6	107,5	102,0	116,2
Пассажирооборот, тыс. пасскм	132989,2	110,4	104,2	112,7

#### 5. РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ

#### **5.1. РЫНОК ТОВАРОВ**

**ОБОРОТ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ** в январе - марте 2023 года составил 63,5 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 4,6% меньше, чем за аналогичный период предыдущего года. В фактических ценах население области израсходовало на приобретение товаров на 1,5 млрд рублей (на 2,5%) больше, чем в январе - марте 2022 года. Предприятиями **ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ** реализовано продукции и товаров на 3,7 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 1,8% больше, чем за соответствующий период 2022 года. В действующих ценах жители области на питание и напитки вне дома потратили больше на 0,5 млрд рублей (на 17%), чем за январь - март 2022 года.

### Оборот розничной торговли и общественного питания

Таблица 5.1.1

	Январь -	март 2023	Март 2023	
	МЛН	в%к	в%к	в%к
	рублей	январю - марту 2022 <sup>1)</sup>	марту 2022 <sup>1)</sup>	февралю 2023 <sup>1)</sup>
Оборот розничной торговли	63456,6	95,4	98,3	110,5
в том числе:				
оборот пищевых продуктов,				
включая напитки, и табачных				
изделий	31890,4	96,7	97,1	110,7
оборот непродовольственных				
товаров	31566,2	94,1	99,5	110,2
Оборот общественного питания	3681,9	101,8	104,4	113,1

<sup>1)</sup> Индекс физического объема.

Оборот розничной торговли, как и в январе - марте 2022 года, на 98,9% сформирован торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, реализующими товары вне рынков и ярмарок; доля продажи товаров на розничных рынках и ярмарках составила 1,1%.

### Формирование оборота розничной торговли и общественного питания

Таблица 5.1.2

	Оборот р	озничной	Оборот общест-	
	торго	ЭВЛИ	венного питания	
	январь - в % к		январь -	в % к
	март	январю -	март	январю -
	2023, млн	марту	2023, млн	марту
	рублей	2022 <sup>1)</sup>	рублей	2022 <sup>1)</sup>
Организации без субъектов				
малого предпринимательства	40250,2	98,8	1130,1	90,4
Малые предприятия	10833,1	87,5	1987,5	110,1
Индивидуальные				
предприниматели, реализующие				
товары вне рынков и ярмарок	11672,2	91,9	564,4	100,1
Розничные рынки и ярмарки	701,1	99,9	-	-

<sup>1)</sup> Индекс физического объема.

На конец марта текущего года в организациях розничной торговли (без микропредприятий) имелось **ТОВАРНЫХ ЗАПАСОВ** на 16,6 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 0,5% меньше, чем месяц назад.

Для анализа ситуации, складывающейся на региональном рынке товаров, в I квартале 2023 года\*) проведено выборочное обследование **КОНЪЮНКТУРЫ И ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ** организаций розничной торговли. В нем приняли участие 45 организаций, из которых 24 - частной формы собственности.

Из общего числа организаций-респондентов 87% составили организации со средней численностью работников от 16 до 100 человек.

Результаты обследования показали, что 84% руководителей оценили общую экономическую ситуацию своих организаций в I квартале как "удовлетворительную", 9% - "благоприятную" и 7% - "неблагоприятную".

\_

<sup>\*)</sup> По состоянию на 15 февраля 2023 г.

### Изменение основных показателей деятельности организаций розничной торговли

(по сравнению с предыдущим кварталом; в процентах к числу обследованных организаций)

Таблица 5.1.3

Таолица 5.1.				
Увели- Без Умень-		Умень-	Баланс <sup>1)</sup>	
чение	изменений	шение		
24	65	11	13	
20	31	49	-29	
16	37	47	-31	
9	87	4	4	
13	49	38	-24	
11	76	13	-2	
7	89	4	2	
7	93	-	7	
13	60	27	-13	
9	82	9	0	
13	67	20	-7	
16	42	42	-27	
22	49	29	-7	
	чение  24 20  16 9 13 11 7 7 13	чение       изменений         24       65         20       31         16       37         9       87         13       49         11       76         7       89         7       93         13       60         9       82         13       67         16       42	Увели-чение         Без изменений изменений         Уменьшение           24         65         11           20         31         49           16         37         47           9         87         4           13         49         38           11         76         13           7         89         4           7         93         -           13         60         27           9         82         9           13         67         20           16         42         42	

<sup>1)</sup> Баланс оценок: "увеличение" минус "уменьшение".

Индикатор делового климата в сфере розничной торговли - индекс предпринимательской уверенности\* - в I квартале 2023 года составил 0,7%. Для сравнения: данный показатель в предыдущем квартале сложился в размере 2,2% и 8,3% - в I квартале 2022 года.

#### 5.2. ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

**ОБЪЕМ ПЛАТНЫХ УСЛУГ**, оказанных населению в январе - марте 2023 года, характеризуется следующими данными:

<sup>2)</sup> Арифметическое расхождение объясняется округлением данных.

<sup>\*</sup> Индекс предпринимательской уверенности рассчитывается как среднее арифметическое балансов оценок изменения экономического положения в текущем квартале по сравнению с предыдущим и ожидаемого изменения в следующем квартале, а также фактического уровня складских запасов (с обратным знаком).

### Объем платных услуг населению по видам

Таблица 5.2.1

таолица 5.2.1					
		- март 2023		Март 2023 в % к	
	млн рублей	в % к январю - марту 2022 <sup>1)</sup>	марту 2022 <sup>1)</sup>	февралю 2023 <sup>1)</sup>	
Платные услуги	22102,3	101,1	103,4	103,9	
в том числе:					
бытовые	3302,3	99,9	102,3	103,0	
транспортные	1889,6	105,9	110,1	105,2	
почтовой связи и курьерские	115,7	92,8	87,8	102,1	
из них услуги курьерской					
доставки	43,2	113,4	107,6	100,1	
телекоммуникационные	2273,8	88,3	83,2	98,2	
жилищные	1486,4	96,0	94,9	101,2	
коммунальные	7587,4	103,9	108,6	103,3	
культуры	308,3	109,1	116,4	115,8	
туристических агентств,					
туроператоров и прочие					
услуги по бронированию и					
сопутствующие им услуги	285,9	172,5	в 2,9р	102,5	
гостиниц и аналогичные					
услуги по предоставлению					
временного жилья	203,7	115,3	114,2	110,2	
физической культуры и					
спорта	206,9	105,5	106,0	94,4	
из них услуги фитнес-					
центров и спортивных					
клубов	107,4	119,8	112,9	100,3	
медицинские	1998,7	99,0	102,3	112,7	
специализированных					
коллективных средств					
размещения	352,0	119,6	122,8	96,3	
из них услуги санаторно-					
курортных организаций	331,9	110,3	111,2	93,0	
ветеринарные	101,0	107,8	101,9	100,7	
юридические	160,2	131,9	132,7	100,4	
системы образования	1100,4	99,4	104,9	109,3	
услуги, предоставляемые					
гражданам пожилого					
возраста и инвалидам	218,4	99,9	99,5	97,7	

Таблица 5.2.1

	Январь	- март 2023	Март 2023 в % к		
	млн рублей	в % к январю - марту 2022 <sup>1)</sup>	марту 2022 <sup>1)</sup>	февралю 2023 <sup>1)</sup>	
прочие платные услуги	511,6	91,3	84,5	106,8	
из них электронные услуги					
и сервисы в области					
информационно-					
коммуникационных					
технологий	45,3	в 2,3р	в 2,1р	100,1	

<sup>1)</sup> Индекс физического объема.

Для анализа ситуации, складывающейся на рынке платных услуг Кировской области, в I квартале 2023 года\* проведено выборочное обследование **ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ** организаций сферы услуг. В нем приняли участие 32 респондента.

В I квартале 2023 года 53% руководителей оценили общую экономическую ситуацию в своих организациях как "неблагоприятную", 47% - как "удовлетворительную".

### Изменение основных показателей деятельности организаций сферы услуг в I квартале 2023 года

(по сравнению с предыдущим кварталом; в процентах к числу обследованных организаций)

Таблица 5.2.2

	Увели-	Без изме-	Умень-	Баланс <sup>1)</sup>
	чение	нений	шение	
Спрос на услуги организации	6	63	31	-25
Объем оказанных услуг	6	63	31	-25
Цены (тарифы) на услуги	6	88	6	0
Инвестиции	4	92	4	0
Прибыль	3	66	31	-28
Собственная конкурентная позиция	-	97	3	-3
Средняя численность работников	9	88	3	6
Общая экономическая ситуация				
в организации	6	75	19	-13

<sup>1)</sup> Баланс оценок: "увеличение" минус "уменьшение".

\_

 $<sup>^{*)}</sup>$  По состоянию на 15 февраля 2023 г.

Индикатор делового климата в сфере услуг - индекс предпринимательской уверенности\* - в I квартале 2023 года составил (-6%). Для сравнения: данный показатель в предыдущем квартале сложился в таком же размере (-6%) и (-16%) - в аналогичном квартале 2022 года.

Во ІІ квартале 2023 года прогнозируют "улучшение" экономической ситуации 25% организаций, сохранение "без изменений" - 66%, "ухудшение" - 9%.

#### 6. ОПТОВЫЙ РЫНОК

**ОБОРОТ ОПТОВОЙ ТОРГОВЛИ** в январе - марте 2023 года составил 82,4 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 4% больше, чем в январе - марте прошлого года.

### Оборот оптовой торговли

Таблица 6.1

	Январь - г	иарт 2023	Март 2023 в % к		
	млн рублей	в%к	марту 2022 <sup>1)</sup>	февралю	
		январю - марту 2022 <sup>1)</sup>		2023 <sup>1)</sup>	
Всего	82419,0	104,0	104,1	123,9	
из него организаций	02110,0	101,0	101,1		
оптовой торговли <sup>2)</sup>	70280,6	103,7	103,7	123,3	

<sup>1)</sup> Индекс физического объема.

Для анализа ситуации, складывающейся на оптовом рынке, в I квартале 2023 года\*\* проведено обследование **КОНЪЮНКТУРЫ И ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ** организаций оптовой торговли. В нем приняли участие 53 организации, из которых 36 - малые предприятия.

Результаты обследования показали, что 81% руководителей оценили общее экономическое положение своих организаций в I квартале как "удовлетворительное", 13% - "благоприятное" и 6% - "неблагоприятное".

Уровень складских запасов определен большей частью участников опроса (89%) как "нормальный", то есть адекватный спросу.

<sup>&</sup>lt;sup>2)</sup> Организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности "Торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами".

<sup>\*)</sup> Индекс предпринимательской уверенности рассчитывается как среднее арифметическое балансов оценок изменения экономической ситуации в текущем квартале по сравнению с предыдущим, а также спроса на услуги организации в текущем квартале по сравнению с предыдущим и в следующем квартале по сравнению с текущим кварталом.

<sup>\*\*&</sup>lt;sup>)</sup> По состоянию на 10 марта 2023 г.

# Изменение основных показателей деятельности организаций в I квартале 2023 года

(по сравнению с предыдущим кварталом; в процентах к числу обследованных организаций)

Таблица 6.2

			<u> </u>
Увели-	Без изме-	Умень-	Баланс <sup>1)</sup>
чение	нений	шение	
21	53	26	-6
21	19	60	-40
15	32	53	-38
2	89	9	-8
2	96	2	0
8	72	21	-13
11	85	4	8
13	30	57	-43
	чение 21 21 15 2 2 8 11	чение     нений       21     53       21     19       15     32       2     89       2     96       8     72       11     85	чение     нений     шение       21     53     26       21     19     60       15     32     53       2     89     9       2     96     2       8     72     21       11     85     4

<sup>1)</sup> Баланс оценок: "увеличение" минус "уменьшение".

Индекс предпринимательской уверенности\*, характеризующий деловой климат в оптовой торговле, в I квартале 2023 года составил 6,3%. Для сравнения: данный показатель в предыдущем квартале сложился в размере (-4,9%), в аналогичном квартале 2022 года был равен (-15,4%).

Перспективы развития деятельности обследуемых организаций во II квартале 2023 года оцениваются следующим образом: отсутствие изменений прогнозируют 60% руководителей, улучшение - 32%, ухудшения экономического положения своей организации ожидают 8% руководителей.

37

<sup>2)</sup> Арифметическое расхождение объясняется округлением данных.

<sup>\*)</sup> Индекс предпринимательской уверенности рассчитывается как среднее арифметическое балансов оценок изменения экономического положения в текущем квартале по сравнению с предыдущим и ожидаемого изменения в следующем квартале, а также фактического уровня складских запасов (с обратным знаком).

## III. ЦЕНЫ<sup>1)</sup>

### 1. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ

В марте 2023 года индекс потребительских цен на товары и услуги к февралю 2023 года составил 100,2%, к декабрю 2022 года - 101,4%.

# Индексы потребительских цен и тарифов на отдельные группы товаров и услуг

(процентов)

Таблица 1.1

				таолица т.т
		1арт 2023 н	(	Справочно:
	февралю	декабрю	марту	март 2022
	2023	2022	2022	к декабрю 2021
Все товары и услуги	100,23	101,40	103,60	110,13
Продовольственные товары	99,93	101,99	102,37	110,26
мясопродукты	99,07	97,66	100,10	103,68
рыбопродукты	100,06	100,14	107,39	106,26
масло и жиры	100,96	100,02	103,96	106,69
молоко и молочная продукция	100,01	99,33	108,49	104,70
сыр	98,98	100,12	108,17	104,70
яйца куриные	109,42	107,25	92,70	101,30
сахар-песок	101,67	101,59	68,11	162,93
кондитерские изделия	98,01	98,30	107,93	109,31
хлеб и хлебобулочные изделия	99,55	100,48	105,95	105,11
крупа и бобовые	97,87	91,25	82,61	114,78
макаронные изделия	102,42	98,45	94,77	115,32
плодоовощная продукция,				
включая картофель	101,56	127,70	93,92	135,35
алкогольные напитки	99,72	101,14	101,47	109,05
Непродовольственные товары	100,14	100,10	100,50	113,58
ткани	100,67	100,63	95,12	120,72
одежда	100,24	100,82	107,36	104,94
трикотажные изделия	100,31	100,76	105,50	105,08
обувь кожаная, текстильная и				
комбинированная	100,78	100,31	103,63	104,64
моющие и чистящие средства	96,81	94,40	107,59	117,03

<sup>1)</sup> По данным выборочных федеральных статистических наблюдений.

\_\_\_

T	абл	٦ИЦ	a 1	.1

				таолица т.т
	N	1арт 2023 к	(	Справочно:
	февралю	декабрю	марту	март 2022
	2023	2022	2022	к декабрю 2021
				2021
парфюмерно-косметические	400 ==	404.00	4.4= 00	440.04
товары	100,77	101,60	115,69	112,91
табачные изделия	100,06	102,62	109,76	101,39
мебель	99,58	99,81	97,54	113,63
электротовары и другие				
бытовые приборы	100,56	98,17	84,37	139,05
телерадиотовары	92,77	89,45	70,86	126,87
строительные материалы	99,85	98,69	90,19	115,80
ювелирные изделия	100,36	110,49	73,28	163,16
топливо моторное	100,85	99,87	99,75	97,73
бензин автомобильный	100,93	100,13	99,66	98,19
медикаменты	100,26	101,48	102,63	108,97
Услуги населению	100,84	102,38	110,20	105,21
бытовые	100,80	101,37	107,62	107,12
пассажирского транспорта	100,98	103,08	111,14	104,46
почтовой связи	107,08	103,00	111,47	101,09
телекоммуникационные	100,40	100,60	122,25	1)
жилищные и коммунальные				
услуги (включая аренду квартир)	99,98	101,68	111,89	100,41
дошкольного воспитания	100,00	100,00	108,66	100,80
образования	100,43	100,72	106,41	101,39
организаций культуры	99,28	105,32	112,93	103,51
медицинские	101,02	105,11	112,36	103,76
правового характера	100,00	100,35	101,61	133,87

<sup>1)</sup> В 2022 г. информация по группе "Телекоммуникационные услуги" не формировалась.

В расчете на месяц СТОИМОСТЬ ФИКСИРОВАННОГО НАБОРА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ТОВАРОВ И УСЛУГ в среднем по области составила 18626 рублей и снизилась за март т. г. на 0,02%, СТОИМОСТЬ УСЛОВНОГО (МИНИМАЛЬНОГО) НАБОРА ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ составила 5052 рубля и по сравнению с февралем т. г. уменьшилась на 0,5%.

В І квартале 2023 года по сравнению с предыдущим кварталом цены на первичном и вторичном **РЫНКЕ ЖИЛЬЯ** в Кировской области выросли на 2,6 и 3,7% соответственно. Средняя стоимость одного квадратного метра общей площади квартир в новостройках составила 88702 рубля, на вторичном рынке жилья - 69165 рублей.

### Средние цены и индексы цен на рынке жилья по типам квартир на конец I квартала 2023 года

Таблица 1.2

	Первичный	рынок жилья	Вторичный рынок жилья			
	средние цены, рублей за кв. м общей площади	индексы цен, в % к концу IV квартала 2022	средние цены, рублей за кв. м общей площади	индексы цен, в % к концу IV квартала 2022		
Все типы квартир	88702	102,6	69165	103,7		
низкого качества	-	-	58993	104,1		
среднего качества						
(типовые)	82406	104,9	63939	101,4		
улучшенного						
качества	90262	101,5	76546	105,6		
элитные	118539	107,7	К	100,0		

### 2. ЦЕНЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

В марте 2023 года по отношению к декабрю 2022 года индекс цен производителей **ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ И УСЛУГ**<sup>1)</sup> (включая экспорт) составил 100,6%.

# Индексы цен производителей промышленных товаров и услуг (процентов)

Таблица 2.1

	N	<b>〈</b>	Справочно:		
	февралю	алю декабрю марту ма		март 2022 к	
	2023	2022	2022	декабрю	
				2021	
ВКЛЮЧАЯ ЭКСПОРТ					
Всего	99,3	100,6	96,1	101,9	
Добыча полезных ископаемых	101,0	100,6	106,4	103,3	
Обрабатывающие производства	99,0	100,2	94,1	102,1	
Обеспечение электрической					
энергией, газом и паром;					
кондиционирование воздуха	101,2	104,4	112,2	101,2	

<sup>1)</sup> По видам деятельности: "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства", "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха", "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений".

				Таблица 2.1
	ı	Март 2023 <del>г</del>	{	Справочно:
	февралю 2023	декабрю 2022	марту 2022	март 2022 к декабрю 2021
Водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации				
отходов, деятельность				
по ликвидации загрязнений	100,0	100,0	113,4	99,9
ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИ	И НА ВНУТГ	РЕННЕМ РЬ	IHKE	
Всего	100,9	101,7	101,9	104,1
Добыча полезных ископаемых	101,0	100,6	106,4	103,3
Обрабатывающие производства	100,9	101,3	100,4	104,6
Обеспечение электрической				
энергией, газом и паром;				
кондиционирование воздуха	101,2	104,4	112,2	101,2
Водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации				
отходов, деятельность				
по ликвидации загрязнений	100,0	100,0	113,4	99,9

В марте 2023 года относительно декабря 2022 года сводный индекс цен **НА ПРОДУКЦИЮ (ЗАТРАТЫ, УСЛУГИ) ИНВЕСТИЦИОННОГО НАЗНАЧЕНИЯ** составил 101,7%. Динамика индексов цен на продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения по элементам технологической структуры инвестиций в основной капитал представлена ниже:

# Индексы цен на продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения

(процентов)

Таблица 2.2

	l l	Март 2023 к		
	февралю	декабрю	марту	март 2022 к
	2023	2022	2022	декабрю 2021
Сводный индекс цен на				
продукцию (затраты, услуги)				
инвестиционного назначения	99,5	101,7	107,8	110,9
в том числе индексы цен:				
производителей на				
строительную продукцию	98,9	99,0	104,5	102,8

Таблица 2.2

	Таолица 2.2				
	[	Март 2023 i	К	Справочно:	
	февралю	декабрю	марту	март 2022 к	
	2023	2022	2022	декабрю 2021	
приобретения машин и					
оборудования					
инвестиционного назначения	99,9	103,9	110,4	117,9	
на прочую продукцию (затраты,					
услуги) инвестиционного					
назначения	99,4	99,2	104,8	105,1	

Индекс цен производителей **СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ**, реализованной сельскохозяйственными организациями, в марте 2023 года составил 99,3% к предыдущему месяцу и 98,8% к декабрю 2022 года.

## Индексы цен производителей на отдельные виды сельскохозяйственной продукции

(процентов)

Таблица 2.3

	M	ζ	Справочно:	
	февралю 2023	декабрю 2022	марту 2022	март 2022 к декабрю 2021
Продукция и услуги сельского				
хозяйства и охоты	99,3	98,8	101,5	105,0
Культуры сельскохозяйственные,				
продукция овощеводства и				
садоводства	98,9	97,0	77,9	104,1
Зерновые и зернобобовые культуры	99,2	97,5	80,5	104,0
пшеница	98,0	97,6	78,0	104,4
рожь	100,7	96,4	70,6	104,3
ячмень	99,3	97,7	93,0	100,6
овес	101,7	104,4	87,6	105,9
горох сушеный	96,4	93,2	85,3	109,3
Семена и плоды масличных культур	102,3	103,5	70,1	100,0
Картофель	92,3	86,4	64,8	106,5
Овощи	98,9	96,7	30,1	138,7

Таблица 2.3 Март 2023 к Справочно: март 2022 к февралю декабрю марту декабрю 2023 2022 2022 2021 Животные живые и продукты 99,4 99.0 104,4 животного происхождения 105,2 99,5 99,5 98,7 102,1 Скот и птица (в живом весе) крупный рогатый скот 100,1 101,1 109,6 105,5 98,9 97,2 98,3 96,3 СВИНЬИ 104,5 105,6 98,0 88,1 птица лошади 101,0 94,0 129,0 116,2 Молоко сырое крупного рогатого 99,0 99,0 107,2 109,1 скота Яйца куриные в скорлупе свежие 102,1 99,8 94,3 97,3

Индексы тарифов на **ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ** в марте 2023 года по отношению к предыдущему месяцу увеличились на 0,4%, к декабрю 2022 года - на 0,7%, к соответствующему месяцу прошлого года - на 20,3%.

Индекс тарифов на **УСЛУГИ СВЯЗИ ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ** в I квартале 2023 года к предыдущему кварталу составил 99,6%, к I кварталу 2022 года - 102,4%.

#### **IV. ФИНАНСЫ**

### 1. ФИНАНСЫ ОРГАНИЗАЦИЙ\*)

ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ. Сальдированный финансовый результат деятельности организаций области в январе - феврале 2023 года составил 4,9 млрд рублей прибыли. Из общего числа организаций доля убыточных составила 28,6%. Сумма убытка по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизилась на 48,3%.

### Финансовые результаты деятельности организаций

Таблица 1.1

таолица т.						лица т.т	
		оибылей и	ытка	Удельный	і вес		
	убытков (	•	убыточны		убыточных		
	минус убы	, .	организац	•	организац	ций, %	
	млн рубл		млн рубл				
	январь -	январь -	январь -	январь -	январь -	январь -	
	февраль 2023	февраль 2022 <sup>1)</sup>	февраль 2023	февраль 2022 <sup>1)</sup>	февраль 2023	февраль 2022 <sup>1)</sup>	
Doore							
Bcero	4921,7	4068,9	1100,8	2131,2	28,6	33,2	
Сельское, лесное							
хозяйство, охота,							
рыболовство и							
рыбоводство	971,4	957,5	К	К	2,9	2,9	
Добыча полезных							
ископаемых	22,9	37,2	К	К	50,0	50,0	
Обрабатывающие							
производства	2967,7	2594,6	559,3	1452,7	27,7	30,9	
Обеспечение							
электрической энергией,							
газом и паром;							
кондиционирование							
воздуха	541,6	467,0	49,5	53,2	27,0	32,4	
Водоснабжение;							
водоотведение,							
организация сбора и							
утилизации отходов,							
деятельность по							
_ ликвидации загрязнений	47,7	-117,7	18,1	163,3	70,0	55,0	
Строительство	114,7	-13,5	114,3	106,2	45,5	36,4	

<sup>\*</sup> По данным оперативной статистической отчетности; по организациям - юридическим лицам (без субъектов малого предпринимательства), средняя численность работников которых превышает 15 человек, а также без кредитных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций. Сведения предоставлены в целом по юридическому лицу, включая все обособленные подразделения, входящие в его состав, по

месту государственной регистрации юридического лица.

Таблица 1.1

Сальдо прибылей и Судима убытка убыточных убыточных убыточных убыточных убыточных убыточных организаций, % млн рублей январь - февраль февраль февраль февраль февраль ревраль траничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 255,1 240,0 148,6 93,5 33,3 38,1 Транспортировка и хранение -101,8 -166,4 105,0 172,9 64,7 76,5 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 28,4 18,3 4,4 8,8 44,4 55,6 Деятельность в области информации и связи 61,5 10,5	Таблица 1.1							
минус убыток), организаций, мин рублей январь и февраль 2022 внаварь февраль 2022 внаварь февраль 2022 внаварь февраль 2022 внаварь февраль 2023 внаварь февраль 2022 внаварь внаварь февраль 2022 внаварь февраль 2022 внаварь внаварь февраль 2023 внаварь февраль 2022 внаварь внаварь февраль 2023 внаварь февраль 2022 внаварь внаварь февраль 2023 внаварь внаварь внаварь внаварь февраль 2023 внаварь		Сальдо прибылей и Сумма убытка				Удельный вес		
МЛН рублей   МЛН рублей   Январь   Январь   февраль февраль февраль   2023   2022   2022   2023   2022   2023   2022   2023   2022   2023   2022   2023   2022   2023   2022   2023				-		1,5		
Январь февраль февраль 2023   20221   2023   20221   2023   20221   2023   20221   2023   20221   2023   20221   2023   20221   2023   20221   2022			•	•		организац	ций, %	
февраль 2022 <sup>1)</sup> Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 255,1 240,0 148,6 93,5 33,3 38,1 Транспортировка и хранение -101,8 -166,4 105,0 172,9 64,7 76,5 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 28,4 18,3 4,4 8,8 44,4 55,6 Деятельность в области информации и связи 61,5 10,5								
Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 255,1 240,0 148,6 93,5 33,3 38,1 Транспортировка и хранение -101,8 -166,4 105,0 172,9 64,7 76,5 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 28,4 18,3 4,4 8,8 44,4 55,6 Деятельность в области информации и связи 61,5 10,5 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 24,5 24,0 К 4,6 15,4 30,8 Деятельность по операциям и техническая -2,0 4,3 К К 40,0 40,0 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 2,4 0,2 К 1,1 20,0 60,0 Государственное управление и обеспечение и обеспечение и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К К		<u>-</u>	-	•	•	-	•	
Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 255,1 240,0 148,6 93,5 33,3 38,1 Транспортировка и хранение -101,8 -166,4 105,0 172,9 64,7 76,5 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 28,4 18,3 4,4 8,8 44,4 55,6 Деятельность в области информации и связи 61,5 10,5								
розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 255,1 240,0 148,6 93,5 33,3 38,1 Транспортировка и хранение -101,8 -166,4 105,0 172,9 64,7 76,5 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 28,4 18,3 4,4 8,8 44,4 55,6 Деятельность в области информации и связи 61,5 10,5	Торгорда одтораа и	2023	2022	2023	2022	2023	2022	
автотранспортных средств и мотоциклов 255,1 240,0 148,6 93,5 33,3 38,1 Транспортировка и хранение -101,8 -166,4 105,0 172,9 64,7 76,5 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 28,4 18,3 4,4 8,8 44,4 55,6 Деятельность в области информации и связи 61,5 10,5 Деятельность финансовая и страховая К К К - К - К - 100 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 24,5 24,0 К 4,6 15,4 30,8 Деятельность профессиональная, научная и техническая -2,0 4,3 К К 40,0 40,0 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 2,4 0,2 К 1,1 20,0 60,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К К	•							
средств и мотоциклов         255,1         240,0         148,6         93,5         33,3         38,1           Транспортировка и хранение         -101,8         -166,4         105,0         172,9         64,7         76,5           Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания         28,4         18,3         4,4         8,8         44,4         55,6           Деятельность в области информации и связи         61,5         10,5         -         -         -         -           Деятельность финансовая и страховая и страховая         К         К         К         -         К         -         100           Деятельность по операциям с недвижимым имуществом         24,5         24,0         К         4,6         15,4         30,8           Деятельность профессиональная, научная и техническая         -2,0         4,3         К         К         40,0         40,0           Деятельность дотруги разрыщие дополнительные услуги         2,4         0,2         К         1,1         20,0         60,0           Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение         К         К         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -	•							
Транспортировка и хранение -101,8 -166,4 105,0 172,9 64,7 76,5 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 28,4 18,3 4,4 8,8 44,4 55,6 Деятельность в области информации и связи 61,5 10,5		055.4	040.0	440.0	00.5	20.0	20.4	
хранение         -101,8         -166,4         105,0         172,9         64,7         76,5           Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания         28,4         18,3         4,4         8,8         44,4         55,6           Деятельность в области информации и связи         61,5         10,5         -         -         -           Деятельность финансовая и страховая         К         К         К         -         К         -         100           Деятельность по операциям с недвижимым имуществом         24,5         24,0         К         4,6         15,4         30,8           Деятельность профессиональная, научная и техническая         -2,0         4,3         К         К         40,0         40,0           Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги         2,4         0,2         К         1,1         20,0         60,0           Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение         К         К         -		255,1	240,0	148,6	93,5	33,3	38,1	
Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 28,4 18,3 4,4 8,8 44,4 55,6 Деятельность в области информации и связи 61,5 10,5		4040	400.4	40=0	4=0.0		-0-	
и предприятий общественного питания 28,4 18,3 4,4 8,8 44,4 55,6 Деятельность в области информации и связи 61,5 10,5	хранение	-101,8	-166,4	105,0	1/2,9	64,7	76,5	
общественного питания         28,4         18,3         4,4         8,8         44,4         55,6           Деятельность в области информации и связи         61,5         10,5         -<	• •							
Деятельность в области информации и связи  Деятельность финансовая и страховая  К К - К - К - 100  Деятельность по операциям с недвижимым имуществом  Деятельность пофессиональная, научная и техническая  дополнительные услуги  Дополнительные услуги  Сосударственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение В 8,2  Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг  Деятельность в области культуры, спорта,	и предприятий							
информации и связи         61,5         10,5         - <td>общественного питания</td> <td>28,4</td> <td>18,3</td> <td>4,4</td> <td>8,8</td> <td>44,4</td> <td>55,6</td>	общественного питания	28,4	18,3	4,4	8,8	44,4	55,6	
Деятельность финансовая и страховая К К К - К - 100 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 24,5 24,0 К 4,6 15,4 30,8 Деятельность профессиональная, научная и техническая -2,0 4,3 К К К 40,0 40,0 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 2,4 0,2 К 1,1 20,0 60,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К	Деятельность в области							
финансовая и страховая К К К - К - 100  Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 24,5 24,0 К 4,6 15,4 30,8  Деятельность профессиональная, научная и техническая -2,0 4,3 К К К 40,0 40,0  Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 2,4 0,2 К 1,1 20,0 60,0  Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К К	информации и связи	61,5	10,5	-	-	-	-	
Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 24,5 24,0 К 4,6 15,4 30,8 Деятельность профессиональная, научная и техническая -2,0 4,3 К К 40,0 40,0 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 2,4 0,2 К 1,1 20,0 60,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К К	Деятельность							
циям с недвижимым имуществом 24,5 24,0 K 4,6 15,4 30,8 Деятельность профессиональная, научная и техническая -2,0 4,3 K K 40,0 40,0 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 2,4 0,2 K 1,1 20,0 60,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К К Образование 8,2 7,4 1,1 1,5 27,8 27,8 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг -32,2 -9,2 72,9 48,5 40,0 70,0 Деятельность в области культуры, спорта,	финансовая и страховая	К	К	-	К	-	100	
циям с недвижимым имуществом 24,5 24,0 K 4,6 15,4 30,8 Деятельность профессиональная, научная и техническая -2,0 4,3 K K 40,0 40,0 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 2,4 0,2 K 1,1 20,0 60,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К К Образование 8,2 7,4 1,1 1,5 27,8 27,8 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг -32,2 -9,2 72,9 48,5 40,0 70,0 Деятельность в области культуры, спорта,	Деятельность по опера-							
имуществом         24,5         24,0         К         4,6         15,4         30,8           Деятельность профессиональная, научная и техническая         -2,0         4,3         К         К         40,0         40,0           Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги         2,4         0,2         К         1,1         20,0         60,0           Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение         К         К         -         -         -         -           Образование         8,2         7,4         1,1         1,5         27,8         27,8           Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг         -32,2         -9,2         72,9         48,5         40,0         70,0           Деятельность в области культуры, спорта,         -9,2         72,9         48,5         40,0         70,0	•							
Деятельность профессиональная, научная и техническая -2,0 4,3 K K 40,0 40,0 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 2,4 0,2 K 1,1 20,0 60,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К K		24.5	24.0	к	4.6	15.4	30.8	
профессиональная, научная и техническая  Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги  Добеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 8,2  Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг  Деятельность в области культуры, спорта,		, -	, -		, -	- ,		
научная и техническая -2,0 4,3 K K 40,0 40,0 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 2,4 0,2 K 1,1 20,0 60,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К С Образование 8,2 7,4 1,1 1,5 27,8 27,8 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг -32,2 -9,2 72,9 48,5 40,0 70,0 Деятельность в области культуры, спорта,	• •							
Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 2,4 0,2 K 1,1 20,0 60,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К		-2 0	4.3	к	к	40.0	40.0	
административная и сопутствующие дополнительные услуги 2,4 0,2 K 1,1 20,0 60,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К С Образование 8,2 7,4 1,1 1,5 27,8 27,8 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг -32,2 -9,2 72,9 48,5 40,0 70,0 Деятельность в области культуры, спорта,		_,_	.,0			10,0	10,0	
сопутствующие дополнительные услуги 2,4 0,2 K 1,1 20,0 60,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К Образование 8,2 7,4 1,1 1,5 27,8 27,8 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг -32,2 -9,2 72,9 48,5 40,0 70,0 Деятельность в области культуры, спорта,	• •							
дополнительные услуги 2,4 0,2 K 1,1 20,0 60,0 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К Образование 8,2 7,4 1,1 1,5 27,8 27,8 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг -32,2 -9,2 72,9 48,5 40,0 70,0 Деятельность в области культуры, спорта,	•							
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К С Образование 8,2 7,4 1,1 1,5 27,8 27,8 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг -32,2 -9,2 72,9 48,5 40,0 70,0 Деятельность в области культуры, спорта,	• • •	2.4	0.2	K	1 1	20.0	60.0	
управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К		۷,4	0,2	IX.	1,1	20,0	00,0	
обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение К К								
безопасности; социальное обеспечение К К Образование 8,2 7,4 1,1 1,5 27,8 27,8 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг -32,2 -9,2 72,9 48,5 40,0 70,0 Деятельность в области культуры, спорта,	, ·							
социальное обеспечение         К         К         -								
Образование 8,2 7,4 1,1 1,5 27,8 27,8 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг -32,2 -9,2 72,9 48,5 40,0 70,0 Деятельность в области культуры, спорта,	•	10	16					
Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг -32,2 -9,2 72,9 48,5 40,0 70,0 Деятельность в области культуры, спорта,					-	- 07.0	- 07.0	
здравоохранения и социальных услуг -32,2 -9,2 72,9 48,5 40,0 70,0 Деятельность в области культуры, спорта,	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	8,2	7,4	1,1	1,5	27,8	27,8	
социальных услуг         -32,2         -9,2         72,9         48,5         40,0         70,0           Деятельность в области культуры, спорта,         -9,2         72,9         48,5         40,0         70,0								
Деятельность в области культуры, спорта,	•							
культуры, спорта,		-32,2	-9,2	72,9	48,5	40,0	70,0	
организации досуга и	культуры, спорта,							
	организации досуга и							
развлечений 2,5 1,3	развлечений	2,5	1,3	-	-	-	-	
Предоставление прочих	Предоставление прочих							
видов услуг 1,3 1,5 1,9 3,0 38,5 61,5	видов услуг	1,3	1,5	1,9	3,0	38,5	61,5	

<sup>1)</sup> По сопоставимому кругу организаций.

Кредиторская задолженность на конец февраля 2023 года составила 206,9 млрд рублей, из нее с просроченным сроком оплаты - 5 млрд рублей. Дебиторская задолженность составила 119,6 млрд рублей, из нее просроченная - 3,6 млрд рублей.

# Кредиторская задолженность организаций на конец февраля 2023 года

(миллионов рублей)

Таблица 1.2

-				raor	ица 1. <u>2</u>
Удельный	Кредиторская задолженность				
вес органи-	всего	просро-		из нее	
		ченная	постав-	в бюд-	во вне-
			щикам		бюд-
					жетные фонды
				уровнеи	фонды
%					
13,3	206938,7	5007,2	1900,1	398,8	203,2
1,4	5004,4	К	К	-	-
25,0	528,1	К	К	-	-
16,0	161958,4	3348,1	949,4	78,2	К
40,5	10558,5	916,1	708,3	107,5	93,2
25,0	1594,3	34,2	21,9	К	К
18,2	8775,3	К	К	К	К
4,8	9864,4	5,3	5,3		
29,4	2655,0	19,6	2,9	8,6	4,6
	вес организаций, имеющих просроченную задолженность 1, 4 25,0 16,0 40,5 40,5 4,8	вес органи- заций, имеющих просрочен- ную задол- женность <sup>1)</sup> , %  1,4 5004,4  25,0 528,1  16,0 161958,4  40,5 10558,5  25,0 1594,3  18,2 8775,3	вес органи- заций, имеющих просроченную задол- женность <sup>1)</sup> , %  13,3 206938,7 5007,2  1,4 5004,4 К  25,0 528,1 К  16,0 161958,4 3348,1  40,5 10558,5 916,1  25,0 1594,3 34,2 18,2 8775,3 К  4,8 9864,4 5,3	вес организаций, имеющих просроченную задолженность 1), % 13,3 206938,7 5007,2 1900,1 1,4 5004,4 К К 16,0 161958,4 3348,1 949,4 40,5 10558,5 916,1 708,3 40,5 18,2 8775,3 K К К 4,8 9864,4 5,3 5,3	Удельный вес организаций, имеющих просроченную задолженность <sup>1</sup> , %         Кредиторская задолженность всего ченная         просрочен постав- щикам         в бюджеты всех уровней           1,4         5004,4         К         К         -           25,0         528,1         K         K         -           40,5         10558,5         916,1         708,3         107,5           25,0         1594,3         34,2         21,9         K           40,5         10558,5         916,1         708,3         107,5           40,8         8775,3         K         K         K         K           4,8         9864,4         5,3         5,3         -

Таблица 1.2

						<u>іица 1.2</u>
	Удельный	<b>.</b>		ая задол	женность	
	вес органи-	всего	просро-		из нее	<u> </u>
	заций, имеющих		ченная	постав-	в бюд-	во вне-
	просрочен-			щикам	жеты всех	бюд- жетные
	ную задол-				уровней	фонды
	женность <sup>1)</sup> ,					
- <u>-</u>	%					<u> </u>
Деятельность гостиниц						
и предприятий общест-						
венного питания	-	153,0	-	-	_	-
Деятельность в области						
информации и связи	-	107,6	-	-	-	-
Деятельность финан-						
совая и страховая	-	К	-	-	_	-
Деятельность по опе-						
рациям с недвижимым						
имуществом	15,4	731,7	К	К	К	К
Деятельность						
профессиональная,						
научная и техническая	20,0	3469,7	К	К	_	_
Деятельность						
административная и						
сопутствующие						
дополнительные услуги	_	64,2	-	-	_	_
Государственное		·				
управление и						
обеспечение военной						
безопасности;						
социальное обеспечение	_	К	_	_	_	_
Образование	-	33,9	-	-	_	-
Деятельность в области						
здравоохранения и						
социальных услуг	20,0	1318,3	К	К	_	_
Деятельность в области		·				
культуры, спорта,						
организации досуга и						
развлечений	_	4,1	_	-	_	_
Предоставление прочих		,				
видов услуг	7,7	37,3	К	К	_	_
1) HOWGOOTO EL POCOLUTOU DE EDO	٠		<u> </u>			

<sup>1)</sup> Показатель рассчитан в процентах от общего количества организаций соответствующего вида деятельности.

# Дебиторская задолженность организаций на конец февраля 2023 года

(миллионов рублей)

Таблица 1.3

				Таблица 1.3
	Удельный вес	Дебит	орская задолж	енность
	организаций,	всего	просроченная	
	имеющих про- сроченную за-			покупателей
	долженность $^{1)}$ ,			
	%			
Всего	28,6	119631,5	3623,4	3211,5
Сельское, лесное хозяйст-				
во, охота, рыболовство и				
рыбоводство	11,6	4845,9	10,2	10,2
Добыча полезных				
ископаемых	50,0	560,7	К	К
Обрабатывающие				
производства	28,7	87203,3	1147,3	1050,5
Обеспечение электри-				
ческой энергией, газом и				
паром; кондиционирование				
воздуха	67,6	6113,9	1368,4	1358,0
Водоснабжение; водоотве-				
дение, организация сбора				
и утилизации отходов,				
деятельность по				
ликвидации загрязнений	75,0	1736,5	121,3	120,1
Строительство	36,4	6304,4	335,3	63,8
Торговля оптовая и				
розничная; ремонт				
автотранспортных				
средств и мотоциклов	15,9	8832,7	93,5	92,9
Транспортировка и				
хранение	29,4	906,6	63,7	54,6
Деятельность гостиниц и				
предприятий обществен-				
ного питания	22,2	163,2	К	К
Деятельность в области				
информации и связи	25,0	167,5	К	К
Деятельность финансовая				
и страховая	-	К	-	-

Таблица 1.3

	h.,			таолица т.з
	Удельный вес		орская задолж	
	организаций,	всего	просроченная	
	имеющих про- сроченную за-			покупателей
	долженность <sup>1)</sup> ,			
	%			
Деятельность по опера-				
циям с недвижимым				
имуществом	46,2	767,5	120,7	113,2
Деятельность				
профессиональная,				
научная и техническая	20,0	1103,5	К	-
Деятельность				
административная и				
сопутствующие				
дополнительные услуги	40,0	116,4	К	К
Государственное				
управление и обеспечение				
военной безопасности;				
социальное обеспечение	-	К	-	-
Образование	-	20,9	-	-
Деятельность в области				
здравоохранения и				
социальных услуг	10,0	577,7	К	К
Деятельность в области				
культуры, спорта,				
организации досуга и				
развлечений	-	3,2	-	-
Предоставление прочих				
видов услуг	38,5	49,5	18,5	18,3

<sup>1)</sup> Показатель рассчитан в процентах от общего количества организаций соответствующего вида деятельности.

### V. РЫНОК ТРУДА

### 1. ЗАНЯТОСТЬ

**ЧИСЛЕННОСТЬ ЗАНЯТОГО НАСЕЛЕНИЯ.** В январе - феврале 2023 года среднесписочная численность занятых в организациях области (с учетом субъектов малого предпринимательства) составила 347,9 тыс. человек.

# Среднесписочная численность работников организаций по видам экономической деятельности

Таблица 1.1

таолица т.т					
	Январь -	Февраль	Январь - с		
	февраль	2023, тыс.	2023 E		
	2023, тыс.	человек	январю -	итогу	
	человек		февралю 2022		
	0.47.0	0.40.4		400	
Всего	347,9	348,4	99,6	100	
Сельское, лесное хозяйство, охота,					
рыболовство и рыбоводство	20,3	20,3	98,0	5,8	
Добыча полезных ископаемых	0,5	0,5	96,1	0,1	
Обрабатывающие производства	82,6	83,0	101,7	23,7	
производство пищевых продуктов	11,9	11,9	103,2	3,4	
производство напитков	0,7	0,7	95,0	0,2	
производство текстильных изделий	0,3	0,3	93,4	0,1	
производство одежды	5,1	5,1	96,1	1,5	
производство кожи и изделий					
из кожи	2,2	2,1	95,3	0,6	
обработка древесины и					
производство изделий из дерева					
и пробки, кроме мебели,					
производство изделий из соломки					
и материалов для плетения	10,1	10,1	94,9	2,9	
производство бумаги и бумажных					
изделий	0,9	1,0	97,6	0,3	
деятельность полиграфическая и					
копирование носителей					
информации	0,8	0,8	93,5	0,2	
производство химических веществ					
и химических продуктов	5,4	5,4	99,1	1,6	

Таблица	1	1
таолица	П.	. I

Таблица 1.1					
	Январь -	Февраль	Январь - с		
	февраль	2023, тыс.	2023 в		
	2023, тыс. человек	человек	январю - февралю	итогу	
	TOTIODOR		2022		
производство лекарственных					
средств и материалов,					
применяемых в медицинских целях	1,8	1,8	105,0	0,5	
производство резиновых и					
пластмассовых изделий	4,0	4,0	99,8	1,2	
производство прочей					
неметаллической минеральной					
продукции	2,0	2,0	100,5	0,6	
производство металлургическое	3,8	3,9	101,1	1,1	
производство готовых					
металлических изделий, кроме					
машин и оборудования	12,2	12,5	156,8	3,5	
производство компьютеров,					
электронных и оптических изделий	0,6	0,6	102,8	0,2	
производство электрического					
оборудования	6,4	6,4	105,4	1,8	
производство машин и					
оборудования, не включенных					
в другие группировки	2,9	2,8	102,4	0,8	
производство автотранспортных					
средств, прицепов и полуприцепов	0,3	0,3	77,3	0,1	
производство прочих транспортных					
средств и оборудования	4,8	4,8	66,9	1,4	
производство мебели	2,1	2,1	80,9	0,6	
производство прочих готовых					
изделий	1,3	1,3	98,4	0,4	
ремонт и монтаж машин и					
оборудования	2,9	2,9	102,1	0,8	
Обеспечение электрической					
энергией, газом и паром;					
кондиционирование воздуха	14,1	14,1	100,2	4,1	
Водоснабжение; водоотведение,					
организация сбора и утилизации					
отходов, деятельность по					
ликвидации загрязнений	3,9	3,9	101,2	1,1	

Таблица 1.1

		1	1	лица 1.1
	Январь -	Февраль	Январь - с	
	февраль 2023, тыс.	2023, тыс. человек	2023 E	
	человек	NOBOL COLOR	январю - февралю	итогу
			2022	
Строительство	8,6	8,6	93,4	2,5
Торговля оптовая и розничная;				
ремонт автотранспортных средств и				
мотоциклов	36,3	36,4	99,5	10,4
Транспортировка и хранение	21,4	21,3	101,8	6,1
Деятельность гостиниц и				
предприятий общественного питания	6,4	6,4	98,1	1,8
Деятельность в области				
информации и связи	4,9	4,9	102,0	1,4
Деятельность финансовая и				
страховая	4,7	4,7	96,0	1,4
Деятельность по операциям				
с недвижимым имуществом	6,2	6,2	95,1	1,8
Деятельность профессиональная,				
научная и техническая	8,3	8,3	99,96	2,4
Деятельность административная и				
сопутствующие дополнительные				
услуги	6,2	6,2	108,3	1,8
Государственное управление и				
обеспечение военной безопасности;				
социальное обеспечение	35,0	35,0	97,8	10,1
Образование	43,7	43,8	99,4	12,6
Деятельность в области				
здравоохранения и социальных				
услуг	36,5	36,4	98,0	10,5
Деятельность в области культуры,				
спорта, организации досуга и				
развлечений	6,7	6,7	100,8	1,9
Предоставление прочих видов услуг	1,6	1,6	98,4	0,5

## 2. ЗАБАСТОВКИ

В январе - марте 2023 года забастовок в области не зарегистрировано.

#### VI. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

#### 1. ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций (с учетом субъектов малого предпринимательства) за январь - февраль 2023 года в целом по области сложилась в размере 42448 рублей и по сравнению с соответствующим периодом 2022 года увеличилась на 18,2%.

## Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций по видам экономической деятельности

	a	IJ	٦И	ца	1	. 1	l
ı	•	•					

	Январь - февраль	Февраль 2023,		- февраль 3 в % к
	2023,	рублей	январю -	
	рублей			областному
			2022	уровню
Всего	42448	42275	118,2	100
Сельское, лесное хозяйство, охота,				
рыболовство и рыбоводство	37272	36552	113,4	87,8
Добыча полезных ископаемых	49722	49880	111,1	117,1
Обрабатывающие производства	48339	48103	124,7	113,9
производство пищевых продуктов	40089	39408	113,8	94,4
производство напитков	46166	52494	137,1	108,8
производство текстильных				
изделий	15338	14477	105,5	36,1
производство одежды	18080	18070	114,8	42,6
производство кожи и изделий				
из кожи	36194	37992	129,4	85,3
обработка древесины и				
производство изделий из				
дерева и пробки, кроме мебели,				
производство изделий из соломки				
и материалов для плетения	34879	35142	103,4	82,2
производство бумаги и бумажных				
изделий	40840	41729	110,1	96,2
деятельность полиграфическая и				
копирование носителей				
информации	37632	38594	111,5	88,7
производство химических веществ				
и химических продуктов	66571	65120	118,2	156,8

				Таблица 1.1	
	Январь -	Февраль	Январь - февраль		
	февраль	2023,		3 в % к	
	2023,	рублей	•	средне-	
	рублей			областному	
			2022	уровню	
производство лекарственных					
средств и материалов,					
применяемых в медицинских	40770	50077	400.0	447.0	
целях	49776	52077	102,6	117,3	
производство резиновых и					
пластмассовых изделий	46730	46716	110,6	110,1	
производство прочей					
неметаллической минеральной					
продукции	42291	44113	114,7	99,6	
производство металлургическое	59863	58416	120,2	141,0	
производство готовых					
металлических изделий,					
кроме машин и оборудования	62394	62000	173,5	147,0	
производство компьютеров,					
электронных и оптических изделий	61276	61270	110,5	144,4	
производство электрического					
оборудования	50722	50800	127,9	119,5	
производство машин и			,	,	
оборудования, не включенных					
в другие группировки	47488	45318	113,3	111,9	
производство автотранспортных		,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	, .	,-	
средств, прицепов и полуприцепов	44678	45887	88,1	105,3	
производство прочих	11010	10007	00,1	100,0	
транспортных средств и					
оборудования	75576	74046	155,2	178,0	
производство мебели	42515		i i		
производство прочих готовых	72010	71370	110,3	100,2	
• • • • •	32425	33268	100 E	76.4	
изделий	32423	33200	108,5	76,4	
ремонт и монтаж машин и	57055	50000	440.0	405.4	
оборудования	57355	56838	119,8	135,1	
Обеспечение электрической					
энергией, газом и паром;					
кондиционирование воздуха	44672	44105	115,2	105,2	
Водоснабжение; водоотведение,					
организация сбора и утилизации					
отходов, деятельность по					
ликвидации загрязнений	39339	36900	120,5	92,7	

				Таблица 1.1
	Январь -	Февраль	•	- февраль
		2023,		3 в % к
	2023, рублей	рублей	январю -	средне- областному
	руолси		2022	уровню
Строительство	39208	40313	115,6	
Торговля оптовая и розничная;				
ремонт автотранспортных средств				
и мотоциклов	36315	35375	112,5	85,6
Транспортировка и хранение	47471	46138	116,4	111,8
Деятельность гостиниц и				
предприятий общественного				
питания	26340	26003	112,3	62,1
Деятельность в области				
информации и связи	51553	51275	132,5	121,4
Деятельность финансовая и				
страховая	61084	70094	118,6	143,9
Деятельность по операциям				
с недвижимым имуществом	36179	36071	110,0	85,2
Деятельность профессиональная,				
научная и техническая	43259	43215	111,9	101,9
Деятельность административная и				
сопутствующие дополнительные				
услуги	28329	28743	112,1	66,7
Государственное управление и				
обеспечение военной				
безопасности; социальное				
обеспечение	47607	48175	118,3	112,2
Образование	34813	35366	119,0	82,0
Деятельность в области				
здравоохранения и социальных				
услуг	39983	38690	114,4	94,2
Деятельность в области культуры,				
спорта, организации досуга и				
развлечений	37533	37392	121,0	88,4
Предоставление прочих видов				
услуг	29307	29290	114,8	69,0

#### VII. ДЕМОГРАФИЯ

### Общие итоги естественного движения населения

(по данным Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния)

Таблица VII.1

		Человек				
	январь -	февраль	прирост (+),			
	2022	2023	снижение (-)			
Родившихся	1456	1441	-15			
Умерших	3832	2986	-846			
из них детей в возрасте до 1 года	10	5	-5			
Естественная убыль	-2376	-1545				
Число браков	696	652	-44			
Число разводов	666	801	135			

В январе - феврале 2023 года в области умерло 2986 человек - в 2,1 раза больше, чем родилось. Естественная убыль населения по сравнению с январем - февралем 2022 года сократилась на 35%.

Информация о миграционных процессах представлена в таблице:

### Миграционная ситуация

Таблица VII.2

	Январь - февраль 2022			Январь - февраль 2023		
	число	число	миграци-	число	число	миграци-
	прибыв-	выбыв-	онный	прибыв-	выбыв-	онный
	ШИХ	ШИХ	прирост (+),	ШИХ	ШИХ	прирост (+),
			убыль (-)			убыль (-)
Миграция - всего	4744	4979	-235	4636	4513	123
в том числе:						
в пределах России	4585	4730	-145	4297	4407	-110
в том числе:						
в пределах области	3239	3239	-	3040	3040	-
с другими регионами						
России	1346	1491	-145	1257	1367	-110
международная	159	249	-90	339	106	233
в том числе:						
со странами СНГ	103	200	-97	281	58	223
с другими зарубеж-					·	
ными странами	56	49	7	58	48	10

Руководитель Кировстата

М.В. Ардышев

#### Ответственный за выпуск:

Отдел сводных

статистических работ и

общественных связей О.Ю. Трапезникова E-mail: 43.trapeznikovaoiu@rosstat.gov.ru

#### Ответственные за подготовку материала:

Общая характеристика

хозяйствующих субъектов

Производство товаров и

услуг

Лесозаготовки

Цены производителей

(производства товаров и

услуг) Л.А. Куртеева E-mail: 43.kurteevala@rosstat.gov.ru

Строительство

Цены производителей

(строительства) С.Д. Хорошавина E-mail: 43.khoroshavinasd@rosstat.gov.ru

Сельское хозяйство

Цены производителей

(сельского хозяйства) А.В. Кудрявцева E-mail: 43.kudriavtsevaav@rosstat.gov.ru

Автомобильный транспорт

Рынок товаров и услуг

Оптовый рынок

Цены производителей

(транспорта, связи) Е.В. Титова E-mail: 43.titovaev@rosstat.gov.ru

Потребительские цены

Финансы организаций И.В. Рычкова E-mail: 43.rychkovaiv@rosstat.gov.ru

Рынок труда

Заработная платаС.Н. ВорожцоваE-mail: 43.vorozhtsovasn@rosstat.gov.ruДемографияГ.А. ГрадобоеваE-mail: 43.gradoboevaga@rosstat.gov.ru